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NOTE : 

-   Seule l’utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ; 

-   0,5 point de la note sur vingt est consacré à la présentation soignée de la copie. 

 

Exercice n°1 : Régularisation des stocks 

  De la comptabilité de l’entreprise « PLAY-SPORT », spécialisée dans la commercialisation des articles de sport, on tire 

les informations suivantes : 

 Extrait de la balance avant inventaire au 31/12/2013 : 

N° de 

compte 

 

Intitulé de compte 

Solde 

Débiteur Créditeur 

6111 Achats de marchandises 950 000  

6114 Variation des stocks de marchandises 150 000  

6119 R.R.R. Obtenus sur achats de marchandises  50 000 

 Au 31/12/2013, la valeur du stock de marchandises est de 135 000 DH. 

Travail à faire n°1: 

1) Passer au journal l’écriture de régularisation des stocks ; (2 points) 

2) Calculer le montant du poste : 611 « Achats revendus de marchandises » ; (2 points)  

3) Présenter le compte schématique : 6114 « variation des stocks de marchandises » et donner sa signification. (3 

points) 

 

Exercice n°2 : Amortissements 

A l’aide des informations ci-dessous, extraites de la comptabilité de l’entreprise «PLAY-SPORT », réaliser les travaux 

suivants : 

1) Compléter l’extrait du plan d’amortissement du matériel et outillages ; (Annexe n°1) (3 points) 
2) Calculer les dotations aux amortissements de l’exercice 2013 ; (4,5 points) 
3) Passer au journal de l’entreprise « PLAY-SPORT  » les dotations de l’exercice 2013 ; (2 points) 
4) Présenter l’extrait du bilan au 31/12/2013. (2 points)  

 

Informations relatives aux immobilisations amortissables 

 Valeur 

d’entrée (HT) 

Date Procédé 

d’amortissement 

Taux d’amortissement 

constant 

Frais de publicité 

Matériel et outillages 

Mobilier de bureau 

Matériel informatique 

48 000 

2 300 000 

90 000 

200 000 

13/06/2010 

15/08/2011 

01/10/2013 

08/10/2009 

Constant 

Dégressif 

Constant 

Constant 

 

20% 

12,50% 

10% 

25% 

 

Annexe n°1 : Extrait du plan d’amortissement du matériel et outillages (à rendre avec la copie) 

Période 
Base de 

calcul 

Taux Annuités 

 

∑ Amorts 

 

VNA de fin de 

pde Dégressif Constant Retenu 

2011 

 

 37,50% 12,50% 

 

    

2012 
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